



当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

## 内蒙古铸牢中华民族共同体意识宣讲活动成效显著

日期：2025-02-18 来源：内蒙古自治区民委 字号：[ 大 中 小 ]

内蒙古自治区以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，扎实推进习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想深入人心，贯彻落实党中央关于大力宣介中华民族共同体意识的重要要求，有形有感有效开展各类铸牢中华民族共同体意识示范宣讲活动，多点发力推动铸牢中华民族共同体意识宣传教育全覆盖，取得了显著成效。

### 一、分级组建实施，确保工作落实到位

内蒙古自治区民委系统把常态化开展铸牢中华民族共同体意识宣讲作为重大政治任务，高度重视、认真谋划、周密部署。2024年4月，自治区党委统战部、自治区民委制定《内蒙古自治区铸牢中华民族共同体意识宣讲工作方案》，对全区扎实开展铸牢中华民族共同体意识宣讲工作进行部署安排。从全区统战系统、民委系统以及铸牢中华民族共同体意识研究基地、教育实践基地抽调政治意识强、理论素养高、业务能力好的干部、教师、学者组建自治区、盟市、旗县三级铸牢中华民族共同体意识宣讲团，形成上下联动、协调推进的工作格局，确保宣讲工作在各个层面得到落实。

### 二、全民动员参与，实现全员覆盖宣传

用好用活《宣讲大纲》，根据党中央有关精神和要求及时完善宣讲内容，充分用好《中华民族共同体概论》教材、“道中华”公众号、铸牢中华民族共同体意识文物古籍展等资源，做到全民动员、全员覆盖、横向到边、纵向到底，深入机关、学校、企业、社区、乡村、宗教场所、边防连队开展宣传教育活动。搜集整理宣讲素材，深入挖掘本地区本部门铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步的鲜活案例和典型事迹，与“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动基层行主题宣讲活动结合起来，广泛开展铸牢中华民族共同体意识宣讲活动，在全社会掀起铸牢中华民族共同体意识学习教育热潮，推动中华民族共同体意识深入人心。

### 三、创新宣讲方式，营造良好社会氛围

根据不同受众特点，创新宣讲方式，采取面对面引领教育、分享式自我教育、分众式学习教育、大众式宣传教育等“四教融合”的方法，开展形式多样的宣传活动。把集中线下宣讲与远程线上宣讲结合起来，有效解决边远地区干部群众居住分散、交通不便问题。在机关、企事业单位宣讲中，与党建工作有机融合，与更好履行职责、贯彻工作主线有机融合。在民族地区、边境地区针对农牧民群众宣讲，用好红色文艺精品等载体，发挥好各地乌兰牧骑宣传队作用，以文艺的力量讲好新时代民族团结进步故事，取得良好社会反响。

### 四、加强宣传引导，大幅提升宣讲成效

打好宣传报道组合拳，发挥各级党报党刊、广播电视台等宣传主阵地作用，注重运用新媒体，推进融媒体传播，牢牢把握正确舆论导向，提高宣传的针对性、实效性和亲和力、感染力，营造浓厚的社会氛围，集中展示内蒙古自治区各族干部群众在习近平总书记亲切关怀和党中央正确领导下，凝心聚力办好两件大事，为全面建设社会主义现代化国家、全面实现中华民族伟大复兴而团结奋斗的时代风貌和伟大成就。通过扎实开展铸牢中华民族共同体意识宣讲，讲好铸牢中华民族共同体意识和民族团结进步的中国故事、内蒙古故事，把各族干部群众凝聚起来，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起，为铸牢中华民族共同体意识，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章作出应有的贡献。

